



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

2019年8月13日 星期二
第588期 本刊今日4版
邮发代号 17-77
国内统一连续出版物号 CN13-0033

铁汉柔情担道义

——记饶阳县公安局刑警大队大队长刘占强

青春闪光

□ 本报记者 韩志强

参加公安工作19年，刘占强就没离开过刑侦系统，从一名刑事技术员不断学习、历练，逐步成长为一名侦查指挥员，直接指挥、参与侦破各类刑事案件4000余起，抓获各类犯罪嫌疑人1300余名。2019年，刘占强获评衡水市“最美政法干警”。

“三角地带”饶阳区域实现由乱转治

饶阳与沧州献县、肃宁交界的“三角地带”区域曾被公安部定性为区域性职业犯罪群体之一，过境饶阳短短9公里的河石输油管线上曾经被盗窃分子打出了96个盗孔。为警一方、守土有责，时任责任区刑警中队中队长的刘占强责无旁贷。

“郝氏家族犯罪集团”是饶阳县境内打孔盗油团伙中最具标志性、代表性的犯罪团伙，该团伙涉及9类近百起刑事案件，涉案金额过亿元。集团首犯郝某卫从2007年参与盗窃摩托车进而涉及盗窃高档机动车、寻衅滋事、伤害致死、非法持枪等多项犯罪，2011年，郝某卫团伙开始在河石管线上大肆打孔盗油。

2012年7月，刘占强接到举报，在大官亭村北经常有偷油的货车经过，于是组织队员在车辆必经之地设伏。晚上八

点半，一辆白色福田货车从远处驶来，车厢里的货物用棉被覆盖，像是一辆运输蔬菜的车辆。队员上前拦截准备检查，该车见到民警加大油门、强行闯关。刘占强带队驱车很快便追了个首尾相接。货车停下后，司机拎着把刀下车就跑，刘占强第一个冲上前去。抓捕过程中，对方挥刀砍了过来，刘占强用警棍招架，砍刀顺势砍向他的手部划来，将双手拇指砍伤，扭头继续逃跑。刘占强紧追不舍，将其控制。此时，对面驶来一辆无牌照奥迪轿车，车上下来4名蒙面男子，其中两人手持两把猎枪，拦住了刘占强和抓捕民警。为防止队员受伤，刘占强让大家后撤寻找掩体，自己抓着嫌疑人何某不放。一名蒙面歹徒用枪指着刘占强叫嚣“再不放手就打死你”。刘占强义正词严地向歹徒喊道：“我们是饶阳县公安局刑警，放下你们的武器。”凶残的歹徒哪里肯听刘占强的劝告，将被抓的嫌疑人何某抢走。

被扣押的白色福田货车上，棉被下面是一个油罐，装着十余吨原油。刘占强被送到医院，他的两个拇指筋脉被砍断。后来经调查，当晚持枪歹徒正是郝某卫团伙成员。随后，该团伙多次对刘占强和他的家人进行威胁，警告他少管闲事。犯罪嫌疑人的猖狂愈发激发刘占强与邪恶斗争的勇气。

2013年，打击治理饶阳“三角地带”职业盗抢犯罪专项行动展开。12月，局党委将一中队这个“尖刀班”交到了刘占强手中，同时也将打击“郝氏家族犯罪集团”这一重任压在了他的肩头。

通过细致摸排，刘占强掌握了郝某

卫的活动规律，并锁定郝某卫的一个固定吸食毒品地点——北流满粮站。2014年11月22日凌晨3时30分，抓捕行动展开，民警果断射击将抗拒抓捕的郝某卫击伤制服。随后，刘占强作为主办人员先后抓获该犯罪集团高某、张某等多名骨干人员和数十名从犯，一个以郝某卫为首、涉案百余人的盗油犯罪集团彻底瓦解。经过不断打击，河石管道饶阳段实现“零发案”，并辐射带动全县社会治安形势持续向好，“三角地带”饶阳区域实现了由乱转治。

侦破盗销中高档机动车系列重大案件

尹某僧、尹某伟盗车团伙流窜于河北、天津、北京等地，专门盗销中高档汽车，涉案车辆50余辆，涉案金额3600余万元。2016年12月14日，公安部发布A级通缉令，对在逃人员尹某僧、尹某伟通缉抓捕。

经过长期艰苦经营、缜密侦查，刘占强了解到尹某伟有赌博嗜好，经常出入于三个赌博窝点，并掌握了其多次在姚某家吃住并组局赌博的情况。2016年12月24日下午，专案组获悉尹某伟正在姚某家赌博，抓捕行动迅即展开。刑警大队40余名警力分5批徒步潜行6公里在尹某伟住处周边埋伏，伺机将正在赌博的尹某伟抓获。

2017年1月5日晚，专案组锁定尹某僧藏匿在献县县城某小区，但只能确定到单元。抓捕民警将尹某僧可能逃匿的通道全部卡死。专案组将作战队伍根据楼层分为18个楼道警戒小组、4个外围警戒组、1个突击组。次日凌晨2时许，现场指挥部下达清查命令，突击组



图为刘占强(中)与同事在研究案情

逐门逐户敲门清查，最终锁定嫌疑人藏匿的301室，刘占强带队冲入，将正欲以自杀对抗抓捕的尹某僧抓获。尹某僧、尹某伟被抓获后，公安部专门发来贺电，对我省公安机关工作予以肯定。

经过警方严厉打击，饶阳县盗销机动车犯罪得到有效遏制。三年来，外地到衡水协查的涉车案件为零，盗销高档机动车案件实现“零发案”。

办理涉民生案件毫不懈怠

在刘占强看来，案件不论大小，涉及群众利益的都是“大要案”，工作中，他把发生在群众身边的每起侵权案件都当作大案来侦办，守好群众“钱袋子”。

今年2月20日，受害人马某收到朋友小张的微信消息，称自己出了交通事故，请求为其转账6000元。马某立即转了过去。第二天，马某向小张核实，小张告知马某其微信号被盗。马某立即报案。

办案民警抽丝剥茧，发现嫌疑人在广州市某小区附近出现，经过数日侦查、研判，终于摸清作案团伙成员身份。5月初，民警在广州将该团伙中涉

嫌盗取他人微信和取款的蔡某抓获，现场扣押涉案资金10000余元。后该团伙杨某某等其余4名成员在广东省茂名市电白区相继落网。

今年6月29日，辖区一名群众报案称，在网上办理贷款时被骗16000元。饶阳县公安局刑警大队二中队民警全力侦破，仅用5天时间，在福建龙岩将犯罪嫌疑人刘某抓获……

在信息化建设中，饶阳县公安局刑警大队强化网上作战的培训和应用，努力提高民警网上作战的能力和水平，切实做到“人人能专业研判”。为打击新型电信网络诈骗，他们指定二中队专门办理全县所有电信诈骗案件，研究案件的侦破技战法。今年以来，该局已破获9起电信诈骗案件，逮捕涉案犯罪嫌疑人25名，电信诈骗类案件破案率全市排名第一。

饶阳县是蔬菜瓜果之乡，素有“京南大菜园”的美誉。该县留楚乡北岩村附近蔬菜种植颇具规模，是当地群众的主要收入来源。2018年入冬后，短短一个多月时间，该区域连续发生12起案件，棚室西红柿被盗6万余斤，蔬菜直接经济损失15万余元。(下转第6版)

衡水警方摧毁一涉案上亿元电诈团伙

集中收网22名嫌犯

本报讯(葛星)日前，在公安部、省公安厅的指导协调下，衡水市公安局专案民警转战四川、重庆、江苏等地，行程数万公里，历时3个多月，摧毁一特大电信诈骗团伙，抓获团伙成员22名，捣毁窝点5处，涉案金额上亿元人民币。

今年3月，景县人彭某通过微信交友的方式认识了一名自称叫陈某的人，陈某向其介绍了一款“网易理财”下注，猜大小点的游戏平台。彭某试玩了一下，发现操作简单且赚钱容易。在赚了一部分钱后，彭某按照陈某的要求下载并登录了该平台。注册完成后，彭某开始投资充值，并在平台押注盈利。盈利之后，彭某发现无法提现，陈某以“提现必须充值成为平台会员”为由，诱骗彭某先后向该平台客服提供的银行卡号转账人民币60000元。4月9日，彭某成为会员后，发现盈利的钱款依然无法从平台中提现，再次联系陈某时发现电话已经打不通，微信被拉黑，随后该投资下注平台无法登录。

案发后，衡水市公安局反诈中心与景县公安局迅速联合成立专案组展开攻坚。专案民警经过两个月的分析研判，梳理发现了一个特大电信网络诈骗犯罪团伙，并逐步确定了部分团伙成员身份。6月19日，专案民警兵分多路，辗转各地开展实地侦查。7月16日，收网时机成熟，抓捕小组奔赴5个预定抓捕地点，先后抓获团伙成员22名。7月26日晚，办案民警押解嫌疑人凯旋。目前，22名嫌疑人已被依法刑事拘留。



今年以来，石家庄市公安局长安分局天苑派出所积极开展反电信诈骗宣传活动，他们以社区民警为主力军，通过进学校、进社区、组织志愿者等形式开展广泛宣传，治安民警则在接处警、巡逻过程中随时随地进行宣传，让犯罪分子的主要收入来源。2018年入冬后，短短一个多月时间，该区域连续发生12起案件，棚室西红柿被盗6万余斤，蔬菜直接经济损失15万余元。(下转第6版)

图片新闻

邯郸警方抓获一潜逃境外经济犯罪嫌疑人

本报讯(王丽)近日，涉嫌虚开增值税专用发票罪、潜逃境外的重大经济犯罪嫌疑人候某被押解回国，这是邯郸警方在“猎狐2019”专项行动中抓获的第1名境外逃犯。

2014年7月，邯郸警方在工作中

发现，2009年至2011年期间，邱县晨旭轴承有限公司为宁波某贸易公司虚开增值税专用发票109份，价税合计10496629.09元，税额1784427.91元，2014年11月1日，邯郸警方对邱县晨旭轴承有限公司涉嫌虚开增值税

专用发票立案侦查，但该公司实际经营人候某在案发前已潜逃越南。邯郸警方成立追逃工作专班，加强基础工作，最终确定了候某在越南的落脚地。在公安部“猎狐行动”办公室统一指挥下，在我驻越南

大使馆警务联络员大力协调下，7月25日，越南警方将候某抓获。7月31日，“猎狐行动”工作组将候某押解回国。自2014年“猎狐行动”开展以来，邯郸警方多措并举，缉捕境外逃犯11名。

沧州交警全员备勤迎战“利奇马”

本报8月12日讯(孔大龙)自8月10日开始，受台风“利奇马”影响，沧州全境降雨，到今天上午，暴雨骤雨愈演愈烈。沧州交警迅速启动恶劣天气应急预案，防大汛、防事故、保路畅。

沧州市气象台今天5时发布雨情：截至目前，沧州最大降雨量达213.6毫米。

8月11日23时许，沧州市渤海新

区港城区出现强风雨天气，风力最大达到10级，导致海防路冯家堡北500米处两根电线杆倒伏在海防路上，造成364省道交通中断。渤海新区公安分局交警一大队接警后立即派出两个班组的警力出警。为防止发生触电事故，民警对海防路进行区域管制，分流路上车辆。同时，协调通知交通局、电力局、黄骅市公安局等部门协助处置。到12日1时16分，道路故障被移

除后，民警依然冒着强风雨疏导滞留车辆，保障车辆安全通行。

沧州市交警支队事故、公巡、秩序等部门全员备勤，宣教民辅警随警作战。全市交警系统部署路面备勤警力1977名、182部警车、锥筒370个、应急灯250个、拖车31辆，并采取延长勤务、加强疏导等措施。所有警车备有牵引绳、锥筒、警戒带、警示爆闪灯，在辖区主要路段、隐患路段及重要桥梁、

涵洞等路段进行巡逻管控，应急人员实时接警处警，第一时间赶赴现场；沧州市交警支队指挥中心通过路面实时监控实时报告积水、事故等情况，及时派警，防止大量车辆人员滞留，并组织联系消防、电力、城建、救援等部门，第一时间处置突发警情；晚上全员值班备勤，一旦出现警情，迅速到达并全力开展疏导抢险，确保道路交通安全，确保人民群众生命财产安全。

省厅编审: 贾永华 66990801
编辑部主任: 宋法强 13803114943
编辑记者: 刘帅 18032890055
李永志 15830161225
韩志强 13303113276
编辑部地址: 红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱: hbfzbgazk@126.com(新闻)
hbfzbgazk@163.com(副刊)
责编: 刘帅